Тема 24.4 :Методика проведення уроку : «Вивчення дій днювального роти».

Вид заняття: лабораторне заняття;

Місце: місце для вивчення дій днювального роти.

Час: 4 години.
Мета:
· ознайомитись з порядком підготовки викладача до уроку « Вивчення дій днювального роти».
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою 

· розглянути організацію та методику проведення уроків з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Методика проведення вступної частини                                                - 35 хв.

 2) Методика проведення основної частини                                                -85 хв.

3) Методика проведення заключної частини                                              - 30 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Статути збройних сил України.

Положення про ДП. Конституція України. Закон України «Про Збройні Сили України» . Закон України «Про оборону України» .

«Уставные взаимоотношения, как они формируются».  П.Зуев. Москва. Воениздат. 1986 г.
Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

Вивчення теоретичного матеріалу

Мотивація до розгляду першого навчального питання

1.МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ВСТУПНОЇ ЧАСТИНИ

Вступна частина має виховне значення і надає заняттю військового спрямування.  Вступну частину доцільно проводити терміном до 10-12 хвилин. Починається вступна частина з шикування взводу. Проводить шикування призначений командир взводу, подаючи команду «ВЗВОД!» протяжністю 1-2 секунди, щоб взвод зрозумів що робити, і позначивши місце шикування подає команду «В дві шеренги СТАВАЙ!». За командою «СТАВАЙ!» учні швидко шикуються в дві шеренги. Командир взводу виходить на середину строю і подавши команду «ВЗВОД! РІВНЯЙСЬ! СТРУНКО! Рівняння ПРАВОРУЧ (ЛІВОРУЧ)!» прикладає руку до головного убору і починає рухатись в бік викладача. В цей час викладач знаходиться  в 5-6 кроках ліворуч чи праворуч взводу. З моменту початку руху командиру взводу викладач прикладає руку до головного убору і рухається стройовим кроком на зустріч командиру взводу.  Доповівши викладачеві: «Товариш викладач, 10 взвод в кількості 15 чоловік на заняття з предмету «Захист Вітчизни» вишикуваний. Командир взводу учень Петренко», командир взводу не опускаючи руки стає ліворуч позаду викладача, після чого вони разом рухаються до середини строю. На привітання викладача «Здраствуйте товариші!», учні повинні відповісти «Бажаємо здоров’я товариш викладач!». Отримавши команду викладача «Вільно!  командир взводу дублює команду «ВІЛЬНО!» .

Перевіряючи готовність учнів до заняття вчитель рухається приставними кроками вздовж строю, вказуючи на недоліки ,командир взводу рухається разом з ним та записує недоліки в журнал . Учень, біля якого зупинився вчитель повинен відрекомендуватися «Учень Іваненко».

Після перевірки зовнішнього огляду учнів викладач виходить на середину строю та подає команду «РІВНЯЙСЬ! СТРУНКО! Стройове тренування!». Згідно методичних рекомендацій слід Стройове тренування проводити з теми яка вивчалась на попередніх заняттях. Виходячи з потижневого плану це буде тренування у виконані команд «Підхід та відхід від начальника». Так як цей матеріал вже вивчався раніше,підготовчі вправи виконуються в цілому  під наглядом викладача.

Для зручності викладача необхідно розімкнути учнів.                                                    Подати команду „ Взвод струнко!", Стройове тренування", вста​ти, так щоб кожен ряд був повним, „ Взвод вліво на два кроки  розім - Кнись ! ". „Перша шеренга вісім кроків вперед кроком-Руш!", „ Перша шере​нга кру-Гом !";
Викладач повинен встати в голову строю між першою і другою шеренгою;
        Нагадати підготовчу вправу для тренування підхід та відхід від начальника. „ Підготовча вправа для тренування: підхід та відхід від началь​ника на вісім рахунків - (показую) - Раз-два-три-чотири- п'ять-шість-сім-вісім";
     „ Підготовчу вправу на вісім рахунків з підрахунком в голос - По​чинай!" (1-2 хв);
       „Закінчити тренування; перша шеренга вісім кроків вперед кро​ком-Руш!"; „Взвод вправо зім-Кнись"; „Право-Руч", в колону по одному у кабінет ЗВ кроком -Руш!".

Удосконаливши стройові прийоми викладач переходить до однієї з найважливішої частини уроку – перевірки раніше вивчених знань. З цією метою В термін до 5 хвилин необхідно провести опитування з попередньої теми для закріплення пройденого матеріалу і перевірки рівня знань учнів. Опитування може виглядати наступним чином:     Після запропонованого питання вчитель оцінює аудиторію «Хто дасть відповідь? Є бажаючи? Таким чином примусивши працювати аудиторію. В разі відсутності бажаючих призначає за своїм бажанням.     Питання повинні бути чіткі і короткі, не потребувати роз’яснень. Відповідь учня повинна бути конкретною, займати не більше 10-20 секунд. Кількість питань для перевірки д/з розраховано на 30% аудиторії ( 5-6 чоловік ). Наприклад: Для чого призначається добовий наряд ? Відповідь - добовий наряд призначається для підтримання внутрішньо​го порядку, охорони особового складу, озброєння, боєприпасів, бойової та іншої техніки, приміщень й майна в/частини (підрозділу).  Яка кількість днювальних роти призначається у добовий наряд?  Відповідь. - кількість змін днювальних у ротах встановлюється наказом командира військової частини.
 «Перерахуйте. Чим обладнано і оснащено місце чергового днювального?», «Перерахуйте. Який склад і яке озброєння добового наряду роти?»… та інші.  Кілька учнів пишуть «летючки» з даної теми, з іншими проводиться фронтальне опитування. Таке опитування передбачає використання простих питань, на які можна дати відповідь одним словом, словосполученням чи простим реченням. Наприклад: «Призначення добового наряду роти», «Склад добового наряду роти», «Кому підпорядковується черговий роти?»… та інші.  Давати можливість відповідати слід бажаючим, втім слід залучати і пасивних учнів.

Проводячи опитування бажано підводити учнів до вивчення нової теми, створити мотивацію, зацікавити учнів. Для більш яскравого розкриття питання можна наводити приклади з історії, відомих кінофільмів, власного досвіду. В нашому випадку, як один з варіантів, можна запропонувати приклад з кінофільму. «Товариші учні давайте згадаємо кінофільм «Солдати» а саме момент, коли рядовий Вакутагін знаходячись в добовому наряді не виконав своїх обов’язків при прибутті в частину прямого начальника, в результаті чого отримав стягнення. Тож на сьогоднішньому заняті, щоб ви не потрапили в своєму житті в халепу, як герой кінофільму, ми з вами вивчимо порядок роботи добового наряду роти.» 

Створивши мотивацію, викладач переходить до оголошення теми заняття. Тема заняття «Вивчення дій днювального добового наряду роти». Оголосивши тему заняття викладач наголошує учням щоб ті взяли ручки і записали тему заняття і сам записує її на дошці. Оголосивши тему заняття, викладач доводить його мету. Мета ж заняття визначається згідно теми заняття та навчальних питань й за звичай має чотири основні напрямки. 

1. Ознайомити – в цьому пункті зазначається те з чим ми повинні ознайомити учнів під час заняття ;

2.Закріпити – закріплення знань вмінь і навичок учнів.

3. Удосконалити – тут зазначаються ті, раніше вивчені,  знання і вміння які необхідно закріпити на цьому занятті;
4.  Тренувати – під час кожного заняття необхідно тренувати раніше вивчені дії або прийоми, щоб вміння і навички не тільки не втрачались, але й удосконалювались;
5.Виховувати – одним з основних аспектів під час занять з допризовної підготовки є виховний момент. 

Для нашого заняття можливо застосувати наступний варіант навчально-виховної мети:

1.Вивчити дії днювального під час прибуття в роту прямих начальників та порядок дії за тривогою та при пожежі;

             2.Закріпити матеріал, що вивчався раніше.

3.Удосконалити  та закріпити знання з призначення та завдання добового наряду;

4.Тренуватись у правильності дій днювального в різних службових ситуація;

5.Виховувати  почуття відповідальності за  несення служби в добовому наряді та розуміння її важливості.

Чітке визначення теми і мети заняття дає можливість учням зрозуміти і усвідомити значення даного заняття.    

Після вищевказаного починається викладення нового матеріалу.

Урок організовується на 4 навчальних місцях : 

Навчальне місце №1- Дії чергового днювального роти при прибутті в роту прямих начальни​ків, а також офіцерів та старшин роти.
Місце: обладнане місце для практич​ного вивчення обов'язків днювального 

Матеріальне забезпечення: - дошка з документацією чергового роти, тумбочка, в якій знаходяться макет книг (прийому і здачі чергування, видачі зброї та боєприпасів, зві​льнення і запису хворих, телефонний апарат, засоби гасіння пожежі (вогнегасник) та споря​дження днювального (нагрудний знак чи на​рукавна пов'язка, макет багнета, головний убір, ремінь), НТК №1. Керівник: командир відділення
     Навальне місце №2-   Дії чергового днювального роти у ви​падку пожежі, оголошення тривоги або нестатутних стосунків між військовос​лужбовцями роти.                                                   

Місце: обладнане місце для практично​го вивчення обов'язків днювального.                                                      Матеріальне забезпечення: - дошка з до​кументацією чергового роти, тумбочка, в якій знаходяться макет книг (прийому і здачі чергу​вання, видачі зброї та боєприпасів, звільнення і запису хворих, телефонний апарат, засоби га​сіння пожежі (вогнегасник) та спорядження днювального (нагрудний знак чи нарукавна пов'язка, макет багнета, головний убір, ремінь), НТКШ. Керівник: командир відділення
Навчальне місце №3- Дії чергового днювального роти, якщо в казарму прибули в/службовці ішло? роти, я також при винесенні з казарми зброї та іншого майна роти.

 Місце: обладнане місце для практично​го вивчення обов'язків днювального. 

Матеріальне забезпечення: - дошка з до​кументацією чергового роти, тумбочка, в якій знаходяться макет книг (прийому і здачі чергу​вання, видачі зброї та боєприпасів, звільнення і запису хворих, телефонний апарат, засоби га​сіння пожежі (вогнегасник) та спорядження днювального (нагрудний знак чи нарукавна пов'язка, макет багнета, головний убір, ремінь), НТКШ. Керівник: командир відділення
             Навчальне місце №4- Дії днювального вільної зміни. Вивчення обов'язків                днювального роти. 

Місце: кабінет ЗВ. 

Матеріальне забезпечення: комплект плакатів „ Добовий на​ряд"; комплект господарського майна для прибирання приміщень казарми; НТК Л&4. Керівник: призначений помічник
Обов’язково  нагадати  заходи  безпеки . Керівники на навчальних місцях – учні помічники, з якими проводиться попередні тренування. 

2.Методика проведення основної частини

     МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ПЕРШОГО НАВЧАЛЬНОГО ПИТАННЯ  «ДІЇ ДНЮВАЛЬНОГО РОТИ ПІД ЧАС ПРИБУТТЯ В РОТУ ПРЯМИХ НАЧАЛЬНИКІВ»

Це навчальне питання досить об’ємне, і передбачає вивчення низки дій на місці для вивчення дій днювальних. Починати розгляд першого навчального питання слід з короткої преамбули, що створить мотивацію до цього навчального питання і конкретизує найближчу задачу, на рішення якої зараз будуть спрямовані зусилля викладача і учнів. Питання передбачає розгляд декількох аспектів:

Дії днювального і чергового роти при прибутті в роту старшини чи офіцерів роти;

Дії днювального і чергового роти при прибутті в роту прямих начальників від командира роти та вище;

Дії днювального і чергового роти при прибутті в роту прямих начальників вище від командира роти у випадку коли командир роти знаходиться в розташуванні роти;

Дії днювального і чергового роти при прибутті в роту військовослужбовців іншої роти.

Починати розгляд кожної частини питання слід з короткого пояснення. Так розкриваючи перший підпункт питання викладач пояснює, що у випадку при прибутті в роту старшини чи офіцерів роти днювальний повинен подати команду «Черговий роти НА ВИХІД!». Черговий роти, що прибуває за командою відрекомендовується офіцерам роти: «Товариш лейтенант, черговий першої роти сержант Петренко».

Щоб учні краще зрозуміли новий матеріал, після короткого пояснення доцільно, було б, відпрацювати цей аспект ігровим чи рольово-ситуаційним методом. Так один з учнів призначається на посаду днювального, інший – чергового роти, третій – офіцера роти. Кожен учень для ідентифікації отримує навчальну картку з зазначенням посади та військового звання. Виконуючи свою роль, учні відтворюють життєву ситуацію і діючи за командою викладача чи самостійно, практично відпрацьовують порядок дії в даній ситуації.

Вивчивши перший момент, викладач починає пояснювати наступний. Так шляхом розповіді і пояснення викладач доводить до слухачів порядок дії днювального у випадку при прибутті в роту прямих начальників від командира роти та вище. В цьому випадку днювальний повинен подати команду «СТРУНКО! Черговий роти НА ВИХІД!». Черговий роти, що прибуває за командою доповідає командирові роти чи іншому прямому начальнику: «Товариш капітан, під час мого чергування в роті надзвичайних подій не сталося, особовий склад займається згідно розкладу, черговий першої роти сержант Петренко».

Так само як і в першому випадку, після короткого пояснення викладачу доцільно, було б, відпрацювати цей аспект ігровим чи рольово-ситуаційним методом. Так один з учнів призначається на посаду днювального, інший – чергового роти, третій – командира роти. Взявши учбові картки для ідентифікації, учні практично відпрацьовують порядок дії в даній ситуації. До речі, коли на ідентифікаційних учбових картках військові звання не прописувати а зображувати у вигляді погон, учні будуть удосконалювати свої знання з загальновійськової підготовки.

Переходячи до наступного моменту, викладач знову починає пояснювати порядок дії днювального і чергового роти при прибутті в роту прямих начальників вище від командира роти у випадку коли командир роти знаходиться в розташуванні роти. В цьому випадку днювальний повинен подати команду «Черговий роти НА ВИХІД!», а команда «СТРУНКО!» не подається. Черговий роти, що прибуває за командою доповідає начальнику: «Товариш майор, під час мого чергування в роті надзвичайних подій не сталося, особовий склад займається згідно розкладу, командир роти знаходиться в розташуванні частини, черговий першої роти сержант Петренко».

За цією ж методикою знову, після короткого пояснення, питання відпрацьовується ігровим чи рольово-ситуаційним методом. Один з учнів призначається на посаду днювального, інший – чергового роти, третій – командира роти, четвертий - командира батальйону. Взявши учбові картки для ідентифікації, учні практично відпрацьовують порядок дії в даній ситуації. В ході відпрацювання викладач постійно контролює дії учнів , вказує на недоліки та виправляє їх, добиваючись точного виконання.

Продовжуючи роботу за тією ж методою викладач пояснює, що у випадку при прибутті в роту військовослужбовців іншої роти днювальний повинен подати команду «Черговий роти НА ВИХІД!». Черговий роти, що прибуває за командою відрекомендовується військовослужбовцям та запитує мету прибуття: «Товариш старший сержант, черговий першої роти сержант Петренко. Дозвольте дізнатися про мету вашого візиту».

За попередніми зразками, ця частина нового матеріалу практично відпрацьовується ситуаційно-ігровим методом. Так один з учнів призначається на посаду днювального, інший – чергового роти, третій – військовослужбовця іншої роти. Кожен учень для ідентифікації отримує навчальну картку з зазначенням посади та військового звання. 

Розглянувши новий матеріал, викладач підводить короткий підсумок та перевіряє ступінь закріплення отриманих вмінь та навичок.

Отже, можна зробити висновок, що пояснення закріплене практично в ігровій формі, краще відкладеться в пам’яті і викладач отримає кращі показники закріплення нового матеріалу, порівняно з простим поясненням.

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДРУГОГО НАВЧАЛЬНОГО ПИТАННЯ  «ДІЇ ДНЮВАЛЬНОГО РОТИ У ВИПАДКУ ТРИВОГИ ЧИ ПОЖЕЖІ»

Це навчальне питання не таке об’ємне порівняно з першим, втім також передбачає вивчення низки дій на місці для вивчення дій днювальних. Починати розгляд другого навчального питання слід з короткої преамбули, що створить мотивацію до цього навчального питання і конкретизує найближчу задачу, на рішення якої зараз будуть спрямовані зусилля викладача і учнів. Питання передбачає розгляд декількох аспектів:

Дії днювального і чергового роти у випадку тривоги;

Дії днювального і чергового роти у випадку пожежі;

Дії днювального і чергового роти у випадку виносу майна роти;

Дії днювального і чергового роти при подачі команд для дотримання розпорядку дня.

Розглядати першу частину другого навчального питання слід з між предметного зв’язку, а саме приклад з кінофільму «В зоне особого внимания», де показано дії підрозділів за тривогою. Після цього викладачеві слід пояснити що, отримавши телефоном сигнал тривоги, днювальний повинен тричі гучно подати команду «Тривога! Тривога! Тривога!» та включити світлову та звукову сигналізацію. 

Після пояснення знову з числа учнів  призначається днювальний і починається рольова гра. Учень, що знаходиться на місці чергового днювального отримує команду від викладача – «Задзвонив телефон». Учень підіймає слухавку і відрекомендовується: «Днювальний першої роти солдат Петрушкевич». Отримавши від викладача команду: «Черговий частини старший лейтенант Тарасов, Навчально-бойова тривога!», днювальний відповідає «Слухаюсь навчально-бойова тривога» і викликає чергового роти: «Черговий роти на вихід!» і гучно подає команду «Тривога! Тривога! Тривога!» та включає світлову та звукову сигналізацію. Бажано за наявності часу повторити цей момент з кількома учнями.

Друга частина другого навчального питання - дії днювального і чергового роти у випадку пожежі, вже за напрацьованою методикою, також слід з між предметного зв’язку, а саме приклад з життя, де  в результаті пожежі в супермаркеті чи нічному клубі в результаті паніки та некерованих дій, загинула велика кількість людей. Саме тут необхідно зробити наголос на виховних цілях, вказуючи на значущу роль днювального та чергового в збереженні життя своїх спів службовців. Після цього викладачеві слід пояснити що, почувши запах диму, чи побачивши джерело вогню, днювальний повинен викликати чергового роти та діяти за його вказівками. 

Після пояснення з числа учнів  призначається більше рольових персонажів. Це будуть черговий роти, днювальний і чергова пожежна команда. Знову починається рольова гра. Учень, що знаходиться на місці чергового днювального отримує команду від викладача – «в коридорі з’явився запах диму». Отримавши від викладача команду днювальний викликає чергового роти: «Черговий роти на вихід!» та доповідає йому: «Товариш сержант, в коридорі з’явився запах диму». Розібравшись в ситуації черговий роти телефонує черговому частини з доповіддю про пожежу «Товариш старший лейтенант, в першій роті пожежа, черговий першої роти сержант Петренко», попередньо віддавши команду днювальному підняти роту за пожежею. Днювальний одразу ж подає команду «Рота Підйом! Пожежа! Пожежа! Пожежа!». За цією командою добовий наряд приступає до локалізації пожежі, чергова пожежна команда починає рятувати зазначене переліком майно а решта особового складу евакуюються згідно плану евакуації. По закінченню вправи слід вказати на недоліки і виправити їх, втім для зручності поправляти помилки можна і під час самих дій учнів.

Після тренування у діях днювального під час пожежі слід пояснити, що добовий наряд несе відповідальність і за збереження майна. Тому зараз ми розглянемо дії днювального і чергового роти у випадку виносу майна роти. Цей аспект питання не надто ємкий і складається з простої дії – виклику чергового роти. Тому можна обмежитись і поясненням. Втім, коли час дозволяє можна провести невеличку виставу коли один з військовослужбовців намагається винести з казарми майно роти. Днювальний, що помітив порушення, викликає чергового роти і під його керівництвом добовий наряд попереджує порушення в підрозділі. Слід бути обережним, щоб учні, не надто захопились грою і не перестарались затримуючи порушника. 

Дії днювального і чергового роти при подачі команд для дотримання розпорядку дня не надто складна частина питання і на його розгляд піде найменше часу як на пояснення так і на відпрацювання нового матеріалу.  Як завжди викладач повинен коротко  пояснити, що днювальний, отримавши від чергового роти команду віддає відповідну команду особовому складу з числа зазначених на дошці документації чергового роти.

Тепер учні, для економії часу, можуть відповідати з місця за командою викладача. Вчитель призначає одного з учнів «учень Симоненко, ви днювальний. Подайте команду для підйому». Учень, читаючи з місця команду, доповідає «Рота! Підйом!». За наявності часу викладач може або ж попросити іншого учня повторити ту ж саму команду, або ж попросити наступного учня подати іншу команду. Всі помилки учнів одразу виправляються і викладач добивається правильної подачі команди.

Розглянувши новий матеріал, викладач підводить короткий підсумок та перевіряє ступінь закріплення отриманих вмінь та навичок.

Отже, можна зробити висновок, що пояснення закріплене практично в ігровій чи рольовій формі, краще відкладеться в пам’яті і викладач отримає кращі показники закріплення нового матеріалу, порівняно з простим поясненням.

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ТРЕТЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ПИТАННЯ  «ДІЇ ДНЮВАЛЬНОГО ВІЛЬНОЇ ЗМІНИ»

Це навчальне питання найменший відрізок основної частини і не передбачає відпрацювання ніяких дій. Основна частина часу, відведеного на це навчальне питання, піде на створення мотивації і пояснення необхідності дій днювального вільної зміни. 

Створюючи мотивацію, слід спиратись на два основні аспекти: повсякденне життя – щоденні чергування в класі і прибирання його черговими по закінченню занять, та гігієна – необхідність дотримання санітарно-гігієнічних норм в приміщеннях де проживає велика кількість людей. 

Створивши мотивацію, викладач переходить до пояснення того, що входить в обов’язки днювального вільної зміни. Сюди ввійде інформація і про прибирання і підтримання чистоти в розташуванні та порядок відпочинку в нічний час.

Дане питання не складне, тому не слід приділяти йому занадто багато уваги. Решту часу доцільно використати з метою перевірки рівня засвоєння нового матеріалу в цілому за урок.

3.МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ЗАКЛЮЧНОЇ ЧАСТИНИ

Заключна частина проводиться з метою логічного завершення заняття і проходить протягом 3 – 5 хвилин.

Починається заключна частина з нагадування теми заняття. Отже на цьому занятті ми розглянули «Вивчення дій днювального добового наряду роти». 

Нагадавши учням тему заняття викладач вказує ступінь досягнення мети. Чого учні досягнули, що було засвоєно добре, а що потребує доопрацювання. Чи було розкрито всі питання, які планував розкрити викладач.

Однією зі складових заключної частини уроку є оцінювання. В першу чергу викладач виставляє загальну оцінку класу, та вказує на рівень підготовленості. Після чого відмічає учнів, що відзначились в кращий бік, та тих хто відзначився в гірший. Врешті підходить черга до індивідуального оцінювання. Оскільки заняття практичне, то кожен учень має отримати оцінку. Оцінка, яку оголошує вчитель повинна бути об’єктивною і аргументованою. У випадку коли оцінка явно завищена з виховною метою, викладач повинен аргументувати це, роблячи основний упор на позитив.

Після оголошення оцінок викладач дає домашнє  завдання. Як правило воно включає в себе кілька підпунктів:

Вивчити розділ підручника;Ст. 65-70 Відповідати на запитання в кінці параграфу;№3.Замалювати схему, таблицю чи малюнок;Тренуватись у певних діях. Стосовно нашого заняття це може мати такий вигляд:

Діти взяли ручки – записуємо домашнє завдання. Вивчити параграф 23 на сторінках 233 – 245. Відповідати на запитання в кінці параграфу. Записати та знати на пам'ять команди, що подає днювальний роти з додатку №5 на сторінці 697. Самостійно потренуватись виконувати дії днювального в різних ситуаціях.

На цьому заняття підходить до кінця і викладач подає команду командиру взводу на закінчення заняття. Командир взводу подає команду «Взвод! Струнко!». Викладач дає команду «Вільно!», яка дублюється командиром взводу, а потім, «Кінець заняття!» чи «Перерва!»

Заключна частина має виховну мету і стимулює до кращого вивчення нового матеріалу, а також сприяє кращому засвоєння нового матеріалу. Так само як і вступна частина вона надає заняттю воєнної спрямованості.

ІІІ. Заключна частина 
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення частин уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації заняття?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Проаналізувати   послідовність підготовки викладача до уроку
  «Вивчення дій днювального роти»
- Проаналізувати  порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою .

-  Проаналізувати організацію  проведення уроку з розділу «Загальновійськова підготовка» : «Вивчення дій днювального роти».
-  Проаналізувати методику проведення уроків з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

- Проаналізувати складання план-конспекту заняття до розділу «Загальновійськова підготовка»: «Вивчення дій днювального роти».
- Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

